



## 2002年5月17日刚果民主共和国常驻联合国代表 给安全理事会主席的信

奉我国政府指示，谨提及我2002年5月16日的信(S/2002/548)，其中向你通报卢旺达爱国军和刚果争取民主联盟（刚果民盟/戈马）的部队2002年5月14日星期二在刚果民主共和国东方省省会基桑加尼对峙造成的局面，以提请安全理事会注意在基桑加尼发生的可怕情况。

据一些国际媒体和宗教消息来源说，数次用飞机运送到基桑加尼的卢旺达爱国军增援部队对民间社会和宗教团体进行了暴力镇压，指责它们煽动反叛。这些团体当时正在基桑加尼大主教 MONSENGOW 的带领下筹备一个促进和平的座谈会。据可靠消息来源说，这些军队在第七旅旅长 Laurent KUNDE 的指挥下，对平民进行屠杀。已经有200多人死亡，尸体被扔入河中。两名外国耶稣会会士，比利时的 Guy VERHAEGEN 和西班牙的 ZABALO，遭到毒打和虐待。基桑加尼的两个机场目前禁止出入。

我国政府还从几个东方省的几个保卫人权非政府组织处得知，大约20名刚果民盟/戈马的刚果籍官员星期三晚上被增援基桑加尼的卢旺达爱国军逮捕，并在星期四即决处决。

据同一消息来源说，卢旺达爱国军还在自反叛以来进行的报复过程中逮捕和处决了几名国籍均为刚果的警察。还有人看到所有刚果籍的刚果民盟/戈马官员在星期四下午被解除武装，运往基加利。

所有这些看起来像是卢旺达和它在刚果民盟/戈马的分支机构事先就作好了挑衅和报复的安排，并厚颜无耻地付诸实行。

卢旺达爱国军在基桑加尼犯下的暴行与布卡武、乌维拉、金杜以及桑库鲁的刚果家庭每天忍受的暴行相同。卢旺达爱国军在这些地方用恐怖来恫吓社会活动者。

在基桑加尼，通过新闻媒体对居民进行恫吓。据人道主义战士和联合国组织刚果民主共和国特派团（联刚特派团）观察员说，刚果民盟/戈马当局在电台和当地电视台宣读的讲稿中点名对民间社会活动家进行威胁。

我国政府要求安全理事会立即派调查委员会前往基桑加尼，以确定对卢旺达爱国军的指控的真实性。

我国政府提醒安全理事会，卢旺达爱国军的这些令人毛骨悚然的行为就是安理会据以通过 2000 年 6 月 16 日第 1304 (2000) 号决议的那些行为。如果这些指控得到证实，它有权要求安理会根据《联合国宪章》的有关规定，对卢旺达采取强制性措施。

我国政府还指出，这些严重情况的突然发生是卢旺达拒绝遵守安全理事会要求实现基桑加尼市非军事化的有关决议的结果。这也证明，与乌干达不同的是，卢旺达从来没有按照第 1304 (2000) 号决议的指令，撤离基桑加尼和周围的地区。我国政府认为，安全理事会应根据《联合国宪章》第七章，促使卢旺达立即无条件撤离，不仅撤离基桑加尼及周围地区，而且完全撤离刚果民主共和国的领土。

最后，为确保刚果居民不感到自己被抛弃，受惊吓和成为牺牲品，必须扩大联刚特派团的任务规定以保护刚果居民。国际社会对要使 25 万刚果人种族灭绝的计划视而不见，却一味只谈十年来一直是大湖地区灾难根源的卢旺达的安全，这将令人难以费解。

请将本信作为安全理事会文件分发为荷。

常驻代表

大使

**伊莱卡·阿托基**（**签名**）